
17. letnakonferencaDruštvazavarovanjeokoljaingeografskeinformacijskesistemesCGis
Pa ci fic Gro ve, Zdru že ne drža ve Ame ri ke, 10.–12. 7. 2014

Kon fe ren ca Druš tva za varo va nje oko lja in geo graf ske infor ma cij ske siste me (So ciety for con ser va -
tion GIS – SCGIS) je pote ka la šti ri dni v pri jet nem oko lju na oba li Tihe ga ocea na. Ponu di la je pester
pro gram od delav nic, pre da vanj in pri me rov dobrih praks na področ ju varo va nja oko lja.

Pre da va nja so bila iz naj raz lič nej ših podro čij in jih lah ko raz de li mo v na sled nje sklo pe: ohra nja -
nje mor skih in slad ko vod nih eko si ste mov, daljin sko zaz na va nje, kli mat ske spre mem be, kar to gra fi ja,
pro gra mi ra nje in mode li ra nje ter ohra nja nje kopen skih eko si ste mov. Pre da va nja omo go ča jo pri mer -
ja vo raz lič nih pri sto pov k va ro va nju oko lja ne samo v raz lič nih oko ljih, ampak tudi med drža va mi.
Neka te ra pre da va nja so bila oprem lje na tudi s pla ka ti, ki so bili raz stav lje ni vse dni kon fe ren ce. Pri -
pra vi li so tudi enod nev no delav ni co s po droč ja GIS pro gram ske opre me na temo dela z ba za mi podat kov
in topo lo gi jo ter meto da mi, kako ana li zi ra ti in deli ti razi sko val ne podat ke. Pre da va nja in delav ni ce zago -
tav lja jo odlič no oko lje za iska nje novih idej ter poti za upo ra bo pro stor skih podat kov in oro dij v pro ce su
varo va nja oko lja. Prav tako pogo vo ri z dru gi mi ude le žen ci omo go ča jo šir je nje obzo rij, vča sih pa tudi
drug pogled na isti prob lem.

Po seb nost SCGIS kon fe ren ce je v nji ho vem med na rod nem pro gra mu šti pen di ra nja. Šti pen di sti vsa -
ko leto pri ha ja jo na kon fe ren co iz raz lič nih držav, v le toš njem letu iz Argen ti ne, Urug va ja, Tan za ni je,
Zam bi je, Indo ne zi je, Ban gla de ša, Rusi je, Ukra ji ne, Nove Zelan di je, Mon go li je, Mada ga skar ja, Vene -
zue le, Japon ske in Slo ve ni je. Pred sta vi li so pro jek te varo va nja oko lja, na kate rih dela jo v svo ji domo vi ni.
Na ta način kon fe ren ca omo go ča sre če va nje lju di, ki se ukvar ja jo z va ro va njem oko lja na raz lič nih koncih
sve ta. Izme nja va znanj, izku šenj in pred vsem dovolj časa za skle pa nje novih poz nan stev pa nare di jo
to kon fe ren co poseb no.

Le toš nje kon fe ren ce se je ude le ži lo oko li dve sto lju di, od kate rih je bila veli ka veči na iz ZDA, pečat
kon fe ren ci pa dajo pred vsem šti pen di sti pro gra ma SCGIS. Kon fe ren ca pote ka na idi lič ni loka ci ji v sproš -
če nem vzduš ju, kate re ga vrhu nec je dru že nje vseh ude le žen cev na oba li ob poslu ša nju mor ja in kur je nju
ognja.

Na sled nja kon fe ren ca bo pote ka la na istem kra ju med 26. in 29. ju li jem 2015. Več infor ma cij dobi -
te na naslo vu: www.scgis.org.

To maž Šturm

26. konferencaPeCsRLnaŠvedskem
Göte borg in Marie stad, Šved ska, 8.–12. 8. 2014

Med 8. in 12. sep tem brom je na Šved skem pote ka lo sre ča nje The Per ma nent Euro pean Con fe ren ce
for the Study of the Rural Lands ca pe (PECSRL) ‘Stal ne evrop ske kon fe ren ce za preu če va nje pode žel ske
pokra ji ne’. PECSRL je med na rod na mre ža razi sko val cev, ki se ukvar ja jo s pre te klost jo, seda njost jo in
pri hod nost jo evrop skih kul tur nih pokra jin in pove zu je geo gra fe, kra jin ske arhi tek te, zgo do vi nar je, etno -
lo ge, arheo lo ge, eko lo ge, uprav ljav ce pokra ji ne in osta le stro kov nja ke, ki jih zani ma jo evrop ske
pokra ji ne. Glav ni cilji mre že so vzpo stav lja nje oseb nih sti kov in izme nja va nje infor ma cij med razi sko -
val ci, izbolj ša nje inter dis ci pli nar ne ga sode lo va nja, pos pe še va nje sode lo va nja med razi sko val ci ter
gos po dars tve ni ki in ute me lje va nje novih pobud na področ ju razi sko va nja evrop skih pokra jin ter gos -
po dar je nja z nji mi.

Le toš njo kon fe ren co so orga ni zi ra li štir je oddel ki iz Uni ver ze v Göte bor gu: Odde lek za eko no mi -
jo in druž bo, Odde lek za ohra nja nje, Odde lek za glo bal ne štu di je in Odde lek za zgo do vin ske štu di je.
Pri orga ni za ci ji so jim poma ga li še regi ja Zahod na Got lan di ja (Västra Göta land), Bios fer ni rezer vat otočja
na jeze ru Vänern z vzpe ti no Kin ne kul le (Biosfärområde Vänerskärgården med Kin ne kul le).
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Prvi del bie nal ne kon fe ren ce je pote kal v Göte bor gu, tret ji dan smo ude le žen ci lah ko izbi ra li med
šti ri mi ekskur zi ja mi po pode že lju Västra Göta land, zad nja dva dni pa smo bili v me ste cu Marie stad.
Orga ni zi ra na je bila tudi pokon gre sna ekskur zi ja v Finn sko gen v okrož je Värm land na zaho du osred -
nje Šved ske.

Prek 250 ude le žen cev iz več kot 30 dr žav je v šti rih dneh pred sta vi lo pet ple nar nih pre da vanj, 198 re -
fe ra tov in 13 po ster jev. Tokrat na vodil na tema je bila odkri va nje logi ke pokra ji ne. Kon cept pokra ji ne
je namreč še ved no sub jek ti ven, kar odpi ra vrsto mož nih inter pre ta cij, zato je bil namen kon fe ren ce
osvet li ti vred no te nje, spre mi nja nje, moni to ring, rabo in tudi zlo ra bo pode žel ske pokra ji ne. Kon fe ren -
ca je bila vse bin sko raz de lje na na devet temat skih sklo pov: 1) bios fer ni rezer va ti in dru ge med na rod ne
obli ke (za)va ro va nja pokra ji ne, 2) eko si stem ske sto ri tve: ome ji tve in mož no sti, 3) pokra ji ne in vrto vi,
4) pokra ji na kot dediš či na, 5) pre so ja nje zna ča ja pokra ji ne in vklju če va nje nara ve ter kul tu re, 6) uprav -
lja nje s po kra ji no in prak tič na zna nja, 7) mode li in teh ni ke pri ure ja nju pokra ji ne, 8) načr to va ne pokra ji ne
in zgo do vin ski vidi ki pri načr to va nju pokra jin ter 9) pode žel ske pokra ji ne: kon cep ti in pri sto pi. Z ome -
nje ni mi tema mi so se vse bin sko dopol nje va le tudi ekskur zi je: 1) Pokra ji ne v bli ži ni mest, rekrea ci ja in
ohra nja nje nara ve, 2) »Strip ping the fields« – odkri va nje zgo do vin skih slo jev kme tij ske pokra ji ne, 3)
Pokra ji ne z vr to vi in 4) Bios fer ni rezer vat otoč ja na jeze ru Vänern z vzpe ti no Kin ne kul le (Biosfärområde
Vänerskärgården med Kin ne kul le).

Kon fe ren ca je ponu di la širok nabor vse bin, med kate ri mi bi žele li pose bej izpo sta vi ti pre da va nja
na temo zgo do vin ske ga razi sko va nja pokra jin, razu me va nja pro ce sov preob li ko va nja pokra ji ne in vlo -
ge skup ne kme tij ske poli ti ke EU pri preob li ko va nju pokra jin. Ena pogla vit nih ugo to vi tev je bilo spoz na nje,
da so glav ne gonil ne sile, ki vpli va jo in spre mi nja jo pode žel ske pokra ji ne, raz lič ne poli ti ke in zako no -
da je. Čeprav te delu je jo lokal no, na nji hov raz voj vpli va jo glo bal ni akter ji, dogod ki in raz me re.

Sli ka: Ude le žen ci kon fe ren ce si na tere nu ogle du je jo kme tij ska zem ljiš ča, ki so bila last nek da nje pašne
skup no sti.
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Slo ve ni jo smo na tokrat ni kon fe ren ci zasto pa li s kar peti mi refe ra ti in sicer:
• Mana ge ment objec ti ves and moti va tions of small-sca le forest owners in Slo ve nia (Pe ter Kumer in Nika

Raz pot nik Visko vić, Geo graf ski inšti tut Anto na Meli ka ZRC SAZU),
• Social res pec ta bi lity of the far ming pro fes sion and part-time far ming: fac tor of rural lands ca pe change?

Case of Slo ve nia (Nika Raz pot nik Visko vić in Peter Kumer, Geo graf ski inšti tut Anto na Meli ka ZRC SAZU),
• The impor tan ce of histo ri cal data sets to the com pre hen sion of cur rent rural lands ca pes – on the example

of Slo ve nia (Da ni lea Ribei ro, Mati ja Zorn in Andraž Čar ni, Geo graf ski inšti tut Anto na Meli ka in Biološki
inšti tut Jova na Hadži ja ZRC SAZU),

• The values of cul tu ral ser vi ces in a lands ca pe (Ma te ja Šmid Hri bar in Mimi Urbanc, Geo graf ski inštitut
Anto na Meli ka ZRC SAZU) in

• Sustai nab le poten tial of urban gar de ning for short food supply chain (Ma ri na Pin tar, Mat jaž Gla van,
Maj da Čer nič - Iste nič in Andrej Udovč, Uni ver za v Ljub lja ni)

Več infor ma cij o kon fe ren ci je dostop nih na splet nem naslo vu: http://www.pec srl2014.com/in dex.html,
pov zet ki refe ra tov pa na naslo vu: http://www.pec srl2014.com/fi les/PECSRL_2014_Con fe ren ce_Book.pdf.
Pri hod nja kon fe ren ca, kate re vodil na tema bodo gor ske pokra ji ne, bo leta 2016 v Inns bruc ku in See -
fel du v Av stri ji.

Ma te ja Šmid Hri bar, Danie la Ribei ro, Nika Raz pot nik Visko vić

RegionalnakonferencaMednarodnegeografskezveze
Kra kov, Polj ska, 18.–22. 8. 2014

Med na rod na geo graf ska zve za (In ter na tio nal Geo grap hi cal Union – IGU) poleg osred nje ga kon gresa,
ki je na pro gra mu vsa ke šti ri leta, orga ni zi ra red na let na sre ča nja, ki se ime nu je jo regio nal ne kon feren -
ce. Glav na raz li ka med osred njim kon gre som in regio nal no kon fe ren co je, da so pri prvem v pro gra mu
tudi voli tve v raz lič ne orga ne IGU. Letoš nja regio nal na kon fe ren ca je bila sre di avgu sta v Kra ko vu (sli -
ka 1), ki je dru go naj več je mesto na Polj skem in šele tret je naj več je polj sko mesto na sve tu. Naj večje je
v obeh pri me rih seve da Var ša va, med tem ko je v dru gem pri me ru pred Kra ko vom še ame riš ki Chi ca -
go, v ka te rem živi zelo veli ka polj ska skup nost.

Kon fe ren ca je bila orga ni zi ra na pod čast nim pokro vi teljs tvom pred sed ni ka Repub li ke Polj ske, Bro -
nisława Komo row ske ga, z njo pa je bila obe le že na tudi 650-let ni ca usta no vi tve Jage lon ske uni ver ze
(Uni wersy tet Jagiel loński; sli ka 2) in nje ne ga Inšti tu ta za geo gra fi jo in pro stor ski menedž ment, ki je skupaj
s Polj sko geo graf sko zve zo, Inšti tu tom za geo gra fi jo in ure ja nje pro sto ra Polj ske aka de mi je zna no sti,
Fakul te to za geo gra fi jo in regio nal ne štu di je Uni ver ze v Var ša vi, Fakul te to za zemelj ske štu di je Univer -
ze v  Šle zi ji, Inšti tu tom za geo gra fi jo Peda goš ke uni ver ze v  Kra ko vu, Fakul te to za geo graf ske in
geo loš ke zna no sti Uni ver ze Ada ma Mic kie wic za in Fakul te to za geo graf ske zna no sti Uni ver ze v Łódźu
nosil glav no bre me orga ni za ci je dogod ka. Skup no je torej pri pri pra vi in izved bi kon fe ren ce sode lo va -
lo osem polj skih geo graf skih inšti tu cij. Za kako velik dogo dek je šlo, pove tudi poda tek, da je bilo v nje go vo
orga ni za ci jo vklju če nih kar 126 pro sto volj cev.

Osred nja nit kon fe ren ce se je vrte la oko li treh poj mov ozi ro ma pro ce sov: spre mem be, izzi vi in odgo -
vor nost (Chan ges, Chal len ges, Res pon si bi lity). Moder na geo gra fi ja se namreč ob pre poz na va nju in
odgo var ja nju na sodob ne spre mem be sre ču je s po memb ni mi izzi vi, kar zah te va veli ko mero odgo vor -
no sti. Kon fe ren ca je z vzpo sta vi tvi jo foru ma med geo gra fi vseh vrst in usme ri tev ter z vse ga sve ta sku ša la
opre de li ti mož ne poti za dose go več je traj nost no sti in učin ko vi tej še ga odzi va nja na pri lož no sti ter nevar -
no sti glo bal nih gos po dar skih, druž be nih in okolj skih spre memb.

Pred sta vi tve na kon fe ren ci so bile izve de ne na tri nači ne. Naj bolj obča obli ka so bila tri ple nar na pre -
da va nja, ki so posa mič no obrav na va la ene ga od ome nje nih treh osred njih poj mov ozi ro ma pro ce sov.
Glav ni na kon fe ren ce je pote ka la v ob li ki pred sta vi tev v ok vi ru sek cij komi sij IGU in temat skih sek cij.
Ves čas tra ja nja kon fe ren ce so bili na ogled tudi šte vil ni poster ji, ki so vsem zain te re si ra nim na zgoščen
način pred stav lja li naj no vej še geo graf ske ugo to vi tve in tren de.
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Sli ka 1: Grad Wawel v Kra ko vu je bil sto let ja sedež polj skih kra ljev in je sim bol polj ske držav no sti.
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Sli ka 2: Kon fe ren ca je pote kal v pro sto rih Jage lon ske uni ver ze v Kra ko vu.
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Sli ka 3: Na pred kon fe renč ni ekskur zi ji smo si v Be ski dih ogle da li razi sko val no posta jo Inšti tu ta
za geogra fi ji Polj ske aka de mi je zna no sti v Szymbar ku. Na trav ni ku nad posta jo ima jo postav lje na
številna meri tve na polja za ero zij ske in hidro loš ke pro ce se.
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Sli ka 4: Ena izmed med kon fe renč nih ekskur zij je ude le žen ce pope lja la v rud nik soli Wie licz ka pri Kra ko vu,
ki je od leta 1978 na sez na mu UNESCO-ve sve tov ne dediš či ne. Rudar ji so v sol kle sa li raz lič ne skulp tu re.
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Vzpo red no so bile ude le žen cem ponu je ne še šti ri delav ni ce. Prva se je nana ša la na izbolj ša nje veš -
čin pred stav lja nja in je bila name nje na zla sti mlaj šim geo gra fom, dru ga je govo ri la o me stu brez Boga
ozi ro ma izvo ru ter spre mem bah reli gioz ne ga pro sto ra v so cia li stič nih in post so cia li stič nih mestih, tretja
je obrav na va la sodob ne tež nje v frag men ta ci ji pokra ji ne in oce nje va nju povez lji vo sti, četr ta pa o kon -
ceptu eko si stem skih sto ri tev v pro stor skem načr to va nju.

Or ga ni za tor ji kon fe ren ce so za vse ude le žen ce pri pra vi li več nefor mal nih dru žab nih dogod kov. Prvi
je pred stav ljal neke vrste začet no zaba vo (ice-brea ker party), ki je bila prvi dan popol dan takoj po otvo -
ri tve ni slo ve sno sti. Dru gi večer je bilo orga ni zi ra no dru že nje v re sta vra ci ji Sta ra Zajezd nia. Zad nji tovr sten
dogo dek pa je bil na pred zad nji dan kon fe ren ce v ob li ki gala večer je, in sicer 125 m pod zem ljo v zna -
me ni tem rud ni ku soli Wie licz ka, ki je od leta 1978 na sez na mu UNESCO-ve sve tov ne dediš či ne (sli ka 4).
Vsi tri je dogod ki so omo go ča li dodat no pove zo va nje in vklju če va nje v šir šo geo graf sko skup nost.

V ok vi ru kon fe ren ce sta bili pred in po njej orga ni zi ra ni tudi dve stro kov ni ekskur zi ji. Prva (pred -
kon fe renč na) je bila med 14. in 17. av gu stom na temo degra di ra nih obmo čij v Šle zi ji in poboč nih pro ce sov
v polj skih Kar pa tih (sli ka 3), dru ga pa med 23. in 25. av gu stom v osred njo Polj sko. Med samo kon fe -
ren co se je bilo mogo če ude le ži ti več pold nev nih ali enod nev nih turi stič nih ekskur zij. Pold nev ni ekskur zi ji
sta vklju če va li ogled sta re ga mest ne ga dela Kra ko va (sli ka 1) in socia li stič ne blo kov sko-sta no vanj ske
sose ske Nowa Huta, celod nev ne ekskur zi je pa so ponu ja le ogled že ome nje ne ga sla ne ga rud ni ka Wie -
licz ka (sli ka 4), nacio nal ne ga par ka Ojcow ski, gra du v kra ju Pie sko wa Skała, nemš ke ga kon cen tra cij ske ga
tabo riš ča Ausch witz-Bir ke nau (sli ka 5) ter romar skih sre dišč Kal wa ria Zebrzy dow ska, Wado vi ce in Łagiew -
ni ki. Poleg tega so orga ni za tor ji vsem ude le žen cem kon fe ren ce vsak dan omo go ča li brez pla čen ogled
Muze ja Jage lon ske uni ver ze, kjer si je bilo mogo če ogle da ti mar si kaj iz zgo do vi ne polj ske geo gra fi je.

Kon fe ren ce se je po podat kih orga ni za tor jev ude le ži lo prek 1300 ude le žen cev iz 64 dr žav z vseh
celin, s sko raj 1200 pred sta vi tva mi in 230 po ster ji. Slo ven ska zasto pa nost je bila gle de na bli ži no kraja
raz me ro ma skrom na. Naj več ude le žen cev nas je priš lo z Geo graf ske ga inšti tu ta Anto na Meli ka ZRC

Sli ka 5: Obi ska li smo tudi nek da nje nem sko kon cen tra cij sko tabo riš če Ausch witz-Bir ke nau, kate re ga
gro zo te si tež ko pred stav lja mo.
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SAZU (pod pi sa ni). S Pe da goš ke fakul te te Uni ver ze na Pri mor skem je pri šel Stan ko Pelc, s Fa kul te te
za turi stič ne štu di je Por to rož Uni ver ze na Pri mor skem Anton Gosar, s Fa kul te te za huma ni stič ne štu -
di je Uni ver ze na Pri mor skem Miha Koder man, s Fi lo zof ske fakul te te Uni ver ze v Ma ri bo ru pa Luč ka
Lor ber. Matej Gabro vec je imel dve pred sta vi tvi, in sicer o Spre mem bah rabe zem ljišč od Fran cis cej -
ske ga kata stra do danes (soav tor: Peter Kumer) in o tem Ali je netraj nost na mobil nost rezul tat vzor ca
pose li tve? Pri mer Slo ve ni je (soav tor ja: David Bole in Nika Raz pot nik Visko vić). Aleš Smre kar je pred -
stav ljal Okolj sko inter pre ta ci jo v za va ro va nih obmo čij v Slo ve ni ji (soav tor ja: Mate ja Šmid Hri bar in
Jer nej Tiran), Rok Ciglič Dolo či tev narav nih tipov pokra jin na lokal ni (ob čin ski) rav ni s stroj nim uče -
njem in sta ti stič ni mi meto da mi, Jani Kozi na pa Pro stor sko raz po re di tev ustvar jal no sti v Ljub ljan ski urba ni
regi ji: poten cia li za traj nost ni urav no te žen raz voj. Stan ko Pelc je imel dve pred sta vi tvi, in sicer o Zna -
čil no stih mest ne ga pre bi vals tva in teža vah nji ho ve opre de li tve ter o Soo ča nju z mar gi na li za ci jo zno traj
druž be nih zna no sti v pri mar nem izo bra že va nju (soav to ri ci: Maja Umek in Ire na Her gan). Anton Gosar
je pred stav ljal Pri sta niš če Koper in raz voj ni kon tekst Sever ne ga Jadra na. Po dve pred sta vi tvi je imel tudi
Miha Koder man, ki je govo ril o Iz zi vih raz vo ja sekun dar nih biva lišč v zgor njem Jadra nu – pri mer Obči -
ne Piran in Sekun dar nih biva liš čih v alp skih obči nah v Slo ve ni ji: sta len pojav v po kra ji ni? Tudi Luč ka
Lor ber je ime la dve pred sta vi tvi. Govo ri la je o Po de žel skih vred no tah kot raz voj nem dejav ni ku za traj -
nost ni turi zem v po de žel skih območ jih in Raz lo gih za naza do va nje Slo ve ni je v gos po dar skem raz vo ju
v ča su glo bal ne finanč ne kri ze. Neka te ri slo ven ski ude le žen ci so se pose bej izka za li z vo de njem posa -
mez nih sek cij. Stan ko Pelc je pred se do val eni in sopred se do val dve ma sek ci ja ma, po eno sek ci jo pa so
vodi li tudi Anton Gosar, Luč ka Lor ber in Matej Gabro vec.

Več o kon fe ren ci si lah ko pre be re te v ok to br ski šte vil ki bil te na IGU e-New slet ter na splet nem naslo -
vu: http://igu-on li ne.org/wp-con tent/up loads/2014/11/NS12_Oct14.pdf. Nasled nja regio nal na kon fe ren ca
Med na rod ne geo graf ske zve ze bo nasled nje leto v Mosk vi (http://www.igu2015.ru/), čez dve leti pa bo
v Pe kin gu osred nji kon gres.

Jani Kozi na, Rok Ciglič, Matej Gabro vec, Aleš Smre kar, Mati ja Zorn

Znanstveniposvetob90. letniciprvegazavarovanjaDolinetriglavskihjezer
Ko ča pri Tri glav skih jeze rih, 5.–6. 9. 2014

Leta 2014 mine va 90 let od pod pi sa zakup ne pogod be, s ka te ro je bil v Do li ni Tri glav skih jezer za 20 let
vzpo stav ljen vars tve ni režim, torej prva ure sni či tev zami sli o za va ro va nju, ki je kasne je pre ra sla v usta -
no vi tev Tri glav ske ga narod ne ga par ka, kot ga poz na mo danes. Jeze ra, po kate rih je doli na dobi la ime,
kam ni ne in relief, pred vsem pa nje na lepo ta, so tako na prve obi sko val ce kot tudi na nara vo slov ce naredi li
velik vtis. Sled nji so se prvi loti li nje ne ga preu če va nja – med nji mi je bil na pri mer bota nik Karl Zois,
ki je v Do li ni že leta 1785 vzpo sta vil »ra zi sko val no posta jo«. Po letu 1880 se je obisk Doli ne okre pil,
saj je Avstrij ski turi stov ski klub (ÖTC) posta vil pla nin sko kočo pri Dvoj nem jeze ru. Posto po ma se je
kre pi la zavest o bi se ru nara ve, ki ga je tre ba ohra nja ti nasled njim gene ra ci jam.

Ob 90. let ni ci je Geo graf ski inšti tut Anto na Meli ka Znans tve no ra zi sko val ne ga cen tra Slo ven ske aka -
de mi je zna no sti in umet no sti (ZRC SAZU) v so de lo va nju z Jav nim zavo dom Tri glav ski narod ni park,
Ljub ljan skim geo graf skih druš tvom, Pla nin sko zve zo Slo ve ni je ter Pla nin skim druš tvom Ljub lja na-Ma -
ti ca, orga ni zi ral znans tve ni pos vet v Ko či pri Tri glav skih jeze rih, ki se ga je ude le ži lo sko raj 50 lju di.
Zami sel za to sre ča nje se je poro di la lani pone sre če ne mu sode lav cu Geo graf ske ga inšti tu ta Anto na Meli -
ka ZRC SAZU Boja nu Erhar ti ču, ki je velik del svo je razi sko val ne poti opra vil prav v Do li ni Tri glav skih
jezer. Bojan je čutil dolg do te pokra ji ne, zato je dal pobu do za pos vet in prav pri pri pra vi na to sre ča -
nje, je skle nil svo jo živ ljenj sko pot. Nje go vi kole gi z in šti tu ta smo nada lje va li nje go vo delo in ob pomo či
dru gih usta nov izpe lja li ta dogo dek.

Prvi dan pos ve ta je devet vab lje nih pre da va te ljev pred sta vi lo pris pev ke z raz lič nih podro čij. Obrav -
na va li so: zava ro va nje Doli ne Tri glav skih jezer (Pe ter Sko ber ne, Jav ni zavod Tri glav ski narod ni park),
nje no geo lo gi jo (An drej Šmuc, Nara vo slov no teh niš ka fakul te ta Uni ver ze v Ljub lja ni), relief ne zna čilnosti
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Sli ka 1: Pos vet je pote kal in situ v Ko či pri Tri glav skih jeze rih. Ste ne koče kra si jo sli ke Boja na Erhar ti ča.
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Sli ka 2: Geo loš ke poseb no sti Doli ne Tri glav skih jezer je pred sta vil Andrej Šmuc.
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(Ma te ja Ferk s sod., Geo graf ski inšti tut Anto na Meli ka ZRC SAZU), jeze ra in živ lje nje v njih (An ton
Bran celj, Nacio nal ni inšti tut za bio lo gi jo), nova spoz na nja o rast ju (Igor Dak skob ler, Bio loš ki inšti tut
Jova na Hadži ja ZRC SAZU), zgrad bi in raz vo ju smre ko vih goz dov (Aleš Polja nec, Zavod za goz do ve
Slo ve ni je), spre mem bah rabe tal (Ma ti ja Zorn s sod., Geo graf ski inšti tut Anto na Meli ka ZRC SAZU),
pos ve ti li pa so se tudi pla nin ske mu odkri va nju (Pe ter Mik ša, Filo zof ska fakul te ta Uni ver ze v Ljub ljani),
ter estet ske mu vred no te nju relief nih oblik (Aleš Smre kar s sod., Geo graf ski inšti tut Anto na Meli ka ZRC
SAZU). Vse obrav na va ne teme bodo objav lje ne v mo no gra fi ji, ki bo izš la v ok vi ru knjižne zbirke Geo -
gra fi ja Slo ve ni je, kate re izda ja telj je Geo graf ski inšti tut Anto na Meli ka ZRC SAZU, pov zetki predavanj
pa so objav lje ni v Zbor ni ku pov zet kov, ki je dosto pen na splet nem naslo vu: http://giam2.zrc-sazu.si/
si tes/de fault/fi les/90-let ni ca-za va ro va nja-do li ne-tri glav skih-je zer_pov zet ki.pdf.

Dru gi dan pos ve ta sta bili orga ni zi ra ni stro kov ni ekskur zi ji po Doli ni Tri glav skih jezer med Dvojnim
jeze rom in Jeze rom v Led vi cah. Tema ti ko žive nara ve sta pred sta vi la Tanja Mene ga li ja in Peter Skoberne
iz Javnega zavoda Tri glav ski narod ni par k, tan či ce skriv no sti raz vo ja neži ve nara ve v Do li ni pa so odsti -
ra li Andrej Šmuc (sli ka 2) z Od del ka za geo lo gi jo Nara vo slov no teh niš ke fakul te te Uni ver ze v Ljub lja ni
ter Mate ja Ferk in Mati ja Zorn, oba z Geo graf ske ga inšti tu ta Anto na Meli ka ZRC SAZU. Poleg tega je
bila orga ni zi ra na tudi foto graf ska delav ni ca pose bej pos ve če na Boja nu Erhar ti ču, saj je bil vrhun ski nara -
vo slov ni foto graf in prav pri Dvoj nem jeze ru sta se spoz na la z moj strom foto gra fi je Sta ne tom Kle men cem.
Sled nji se je odzval vabi lu in vodil delav ni co, ki je kljub megle ne mu vre me nu odlič no uspela.

V ok vi ru pos ve ta je bilo v Ko či pri Tri glav skih jeze rih tudi odprt je foto graf ske raz sta ve Boja na Erhar -
ti ča z mo ti vi iz Doli ne (sli ka 1 in 3). Spr va je bilo miš lje no, da bo to potu jo ča raz sta va, ven dar so dali
uprav ljav ci koče pobu do, naj bo stal na, saj so foto gra fi je doži ve le izjem no dober odziv med obi sko val -
ci. Kljub temu si je bilo mogo če jese ni 2014 ogle da ti raz sta vo tudi v In fo cen tru Tri glav ska roža na Ble du
in Atri ju ZRC SAZU v Ljub lja ni.

Aleš Smre kar, Mati ja Zorn

Sli ka 3: Doli na Tri glav skih jezer jese ni.
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14. mednarodnakonferencaannalesPilar 2014
Za greb, Hrvaš ka, 5. 9. 2014

In šti tut druž bo slov nih zna no sti Ivo Pilar (In sti tut druš tve nih zna no sti Ivo Pilar; http://www.pi lar.hr/)
in Druš tvo za hrvaš ko gos po dar sko in okolj sko zgo do vi no (Druš tvo za hrvat sku eko nom sku povi jest i
eko hi sto ri ju; https://si tes.goo gle.com/site/ekoe ko hist/) sta 5. sep tem bra orga ni zi ra la 14. med na rod no
kon fe ren co Anna les Pilar 2014 na temo raz vo ja okolj skih gibanj in okolj ske misel no sti. Kon fe ren ca,
na kate ri se je zbra lo več kot 40 stro kov nja kov raz lič nih vej druž bo slov ja, je bila name nje na izme njavi
znanj in izku šenj s po droč ja raz vo ja okolj skih gibanj ter okolj ske misel no sti. Na njej so se zbra li stro -
kov nja ki iz cele Evro pe, kar je vpli va lo na zani mi vost pred sta vi tev in raz prav. Glav ni pou da rek je bil
name njen okolj ski zgo do vi ni, raz vo ju druž be ne eko lo gi je, varo va nju oko lja in člo ve ko vim pra vi cam
ter traj nost ne mu raz vo ju in okolj skim poli ti kam. Kon fe ren ca je bila sestav lje na iz treh posa mez nih sklo -
pov, pri čemer je bil prvi sklop name njen raz vo ju okolj ske misel no sti in okolj ski gibanj na Hrvaš kem
in drug je po Evro pi. Dru gi sklop je bil name njen vlo gi poli ti ke in reli gi je pri raz vo ju okolj ske misli,
tret ji sklop pa je bil name njen pred vsem okolj ski zgo do vi ni. Pod pi sa na sem bila edi na ude le žen ka iz
Slo ve ni je. V soav tors tvu z Ale šem Smre kar jem in Mati jo Zor nom (vsi Geo graf ski inšti tut Anto na Meli -
ka ZRC SAZU) sem pred sta vi la pris pe vek z na slo vom Raz voj okolj ske misel no sti v Slo ve ni ji. V ok vi ru
kon fe ren ce je bil izdan tudi zbor nik pov zet kov, ki je dosto pe na splet nem naslo vu: http://www.pi lar.hr/ima -
ges/sto ries/do ku men ti/an na les_2010/2014/An na les_2014-Sa ze ci.pdf, član ki s  pos ve ta pa bodi izš li
v hr vaš ki okolj skoz go do vin ski revi ji Eko nom ska i eko hi sto ri ja.

Ka ta ri na Polaj nar Hor vat

Forumalpinum 2014
Dar fo Boa rio Ter me, Ita li ja, 17.–19. 9. 2014

Sre di sep tem bra je bil v kra ju Dar fo Boa rio Ter me v do li ni Val Camo ni ca (Lom bar di ja) v Ita li ji 11. Fo -
rum Alpi num, ki je nefor mal no zdru že nje in kon fe ren ca obe nem. Nje go vi začet ki sega jo v leto 1994,
ko sta Švi car ska aka de mi ja zna no sti in Švi car ska aka de mi ja huma ni stič nih in druž be nih zna no sti pova -
bi li razi sko val ce in delež ni ke iz vseh alp skih dežel na prvi Forum Alpi num v švi car ski Disen tis. Ide ja,
ki je usmer ja la pobud ni ke, je bila pove za ti razi sko val ce iz vseh alp skih dežel (med na rod ni zna čaj) in
raz lič nih znans tve nih podro čij (in ter dis ci pli nar ni zna čaj) z de lež ni ki z raz lič nih podro čij jav ne ga živ -
lje nja (trans ci pli nar ni zna čaj). V na sled njih letih je imel Forum Alpi num sre ča nja na vsa ki dve leti
v raz lič nih drža vah in se je pos ve čal širo ke mu spek tru znans tve nih in šir ših druž be nih vse bin. V vseh
drža vah čla ni cah je spod bu dil nacio nal no sode lo va nje na področ ju razi skav, pove za nih z Al pa mi.

Med na rod no sode lo va nje je vodi lo v us ta no vi tev Med na rod ne ga znans tve ne ga komi te ja za preu -
če va nje Alp (In ter na tio nal Scien ti fic Com mit tee on Research in the Alps – ISCAR). Leta 1999 so ISCAR-jevo
kon ven ci jo pod pi sa le nasled nje inšti tu ci je: Avstrij ska aka de mi ja zna no sti z Du na ja, Uni ver zi tet na in
razi sko val na mre ža iz Gre nob la, Bavar ska aka de mi ja zna no sti iz Münchna, Nacio nal ni gor ski inšti tut
iz Rima, Slo ven ska aka de mi ja zna no sti in umet no sti, Švi car ska aka de mi ja zna no sti in Švi car ska akade -
mi ja huma ni stič nih in druž be nih zna no sti iz Ber na. Temelj ni namen ISCAR-ja je spod bu ja ti znans tve no
razi sko va nje Alp in ga vpe ti v med na rod no razi sko va nje gora, pod pi ra ti inter dis ci pli nar no razi sko va -
nje Alp ter pre nos zna nja k  od go vor nim orga nom in splo šni jav no sti, zago tav lja ti kon ti nui te to in
znans tve no odlič nost ter vodi ti znans tve ne razi ska ve in sve to va ti odgo vor nim usta no vam. V raz lič nih
tele sih ISCAR-ja tre nut no delu je 28 oseb. Od Slo ven cev sta kot čla na ude le že na Mimi Urbanc z Geo -
graf ske ga inšti tu ta Anto na Meli ka Znans tve no ra zi sko val ne ga cen tra Slo ven ske aka de mi je zna no sti in
umet no sti in Andrej Udovč z Bio teh niš ke fakul te te Uni ver ze v Ljub lja ni, kot nacio nal ni kon takt pa Andrej
Kranjc s Slo ven ske aka de mi je zna no sti in umet no sti.

Fo rum Alpi num je bil do letoš nje izved be v že ome nje nem Disen ti su (1994), Cha mo ni xu (1996),
Gar misc hu (1998), Ber ga mu (2000), Alp bac hu (2002), Kranj ski Gori (2004), Engel ber gu (2007), Argen -
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ti ère-la-Besséeju (2008), Münche nu (2010) in Val posc hia vu (2012). V le tih 2004, 2008 in 2012 se je
kon cept Forum Alpi num raz ši ril in vklju če val Alp ski teden (Alp Week), ki vsa ke šti ri leta, z na me nom
raz prav lja nja o skup nih vpra ša njih in inte re sih, omo go ča sre če va nje orga ni za cij, zdru ženj in opa zo val -
cev Alp ske kon ven ci je – CIPRA, ALPARC, Allian ce in the Alps, Club Arc Alpin in ISCAR.

Fo rum Alpi num 2014 je tra di cio nal no orga ni zi ral ISCAR ob pod po ri Pred seds tva mini str ske ga sve -
ta (Služ ba za regio nal ne zade ve, samou pra vo in šport) deže le Lom bar di ja in Uni ver ze v Mi la nu ter
gosto ljub ju Obči ne Dar fo Boa rio Ter me. Osred nja tema je bila vred no te nje, raba in uprav lja nje alp -
skih virov od lokal ne do makro re gio nal ne rav ni, pri čemer so bili upo šte va ni štir je vidi ki: Alpe kot
bla gov na znam ka, raba alp skih virov od pre te klo sti do danes, raba alp skih virov v pri hod nje in uprav -
lja nje z alp ski mi viri. Poleg tega so bili obrav na va ni tudi lokal ni viri v kon tek stu alp ske makro re gi je.
Vsi ti vidi ki so bili poglob lje no obrav na va ni na delav ni cah. Glav na tema raz pra ve o uprav lja nju virov
v Al pah je bila tre nut ni posto pek pri pra ve makro re gio nal ne stra te gi je za alp sko regi jo, skup no s pri -
hod nji mi usme ri tva mi na področ ju razi skav in makro re gio nal ne ga sode lo va nja, na pri mer v ok vi ru
Pro gra ma Območ je Alp 2014–2020. V ok vi ru kon fe ren ce je bila orga ni zi ra na tudi raz sta va poster jev
in tek mo va nje mla dih znans tve ni kov za naj bolj ši poster. Orga ni za tor ji so ude le žen cem ponu di li še dve
pokon gre sni ekskur zi ji, in sicer pold nev no ekskur zi jo s po kuš njo vin v kle teh Fran cia cor ta in celod -
nev no ekskur zi jo z obi skom naj lep ših kra jev v do li ni Val Camo ni ca.

Od Slo ven cev sta na kon fe ren ci vid nej ši pečat pusti la pre da va te lja na ple nar nih zase da njih, in sicer
Alek san der Panjek (Zgo do vi na rabe virov v Al pah) in Moj ca Golo bič (So de lo va nje: Ali je še potreb no
govo ri ti o njem in zakaj?), med tem ko je Mimi Urbanc mode ri ra la eno od ple nar nih zase danj. Ome -
ni ti velja tudi Moj co Stu belj Ars, ki je v na te ča ju Alp ske kon ven ci je za naj bolj šo diplom sko, magi str sko
ali dok tor sko nalo go zased la prvo mesto. Na tokrat ni nate čaj – že dru gi po vrsti – je bilo pri jav lje nih
prek 40 na log s po droč ja turiz ma in ener gi je.

Fo rum Alpi num 2014 je nudil plat for mo za dia log med razi sko val ci in poli ti ki, vključ no s po li ti ki
alp skih držav in regij, Evrop ske Uni je in Alp ske kon ven ci je, ki se ukvar ja jo s po tre ba mi in pers pek ti -
va mi vklju če va nja poli tik za upo ra bo virov v ma kro re gio nal no stra te gi jo ter akcij ske načr te.

Jani Kozi na

12. bienalnisimpozijGeografskiinformacijskisistemiv sloveniji
Ljub lja na, 30. 9. 2014

Geo graf ski inšti tut Anto na Meli ka ZRC SAZU je z In šti tu tom za antro po loš ke in pro stor ske štu -
di je ZRC SAZU, Oddel kom za geo gra fi jo Filo zof ske fakul te te Uni ver ze v Ljub lja ni, Zve zo geo gra fov
Slo ve ni je in Zve zo geo de tov Slo ve ni je 30. sep tem bra 2014 v Ljub lja ni že dva naj stič zapo red orga ni zi -
ral bie nal ni sim po zij Geo graf ski infor ma cij ski siste mi v Slo ve ni ji.

Na men sim po zi ja je, da se vsa ki dve leti sre ča jo razi sko val ci, pod jet ni ki, uči te lji, štu den ti in dru gi
stro kov nja ki, ki pri svo jem delu upo rab lja jo geo graf ske infor ma cij ske siste me, ter pred sta vi jo nove meto -
de, podat kov ne baze in rezul ta te razi skav. Zbra ne ude le žen ce so pred začet kom prve izmed dveh sek cij
nago vo ri li pomoč ni ca direk tor ja ZRC SAZU Jer ne ja Fridl, ki je ude le žen ce poz dra vi la v ime nu direk -
tor ja ZRC SAZU Ota Lut har ja, deka nja Filo zof ske fakul te te Bran ka Kale nić Ram šak, pred sed nik Zve ze
geo gra fov Slo ve ni je Stan ko Pelc ter pred sed nik Zve ze geo de tov Slo ve ni je Blaž Moze tič.

V prvi sek ci ji, ki jo je vodil Blaž Repe (Fi lo zof ska fakul te ta Uni ver ze v Ljub lja ni), so bila šti ri preda -
va nja. Dejan Gri gil lo (Fa kul te ta za grad be niš tvo in geo de zi jo Uni ver ze v Ljub lja ni) je pred sta vil digi tal ni
model relie fa stru ge hudour ni ka Kuz lo vec in mate ma tič no mode li ra nje toka vode, Mate ja Breg Valjavec
(Geo graf ski inšti tut Anto na Meli ka ZRC SAZU) je pred sta vi la upo rab nost zgo do vin skih aero po snet -
kov pri preu če va nju pokra jin skih spre memb na ozem lju Slo ve ni je, David Bole (Geo graf ski inšti tut Anto na
Meli ka ZRC SAZU) je pred sta vil meto do za dolo ča nje pro met ne rabe tal, Dimi trij Mlekuž (Fi lo zof ska
fakul te ta Uni ver ze v Ljub lja ni) pa vpliv gosto te zrač ne ga laser ske ga ske ni ra nja na pre poz nav nost arheo -
loš kih sle dov.
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V dru gi sek ci ji, ki jo je vodil Žiga Kokalj (In šti tut za antro po loš ke in pro stor ske štu di je ZRC SAZU),
je Dejan Jen ko pred sta vil mode li ra nje pro stor skih vzor cev delov ne mobil no sti in seli tev z vek tor skimi
polji, Jer ne ja Fridl (Geo graf ski inšti tut Anto na Meli ka ZRC SAZU) je pred sta vi la rezul ta te pro stor skih
ana liz slo ven ske lite rar ne zgo do vi ne, Urša Kanjir (In šti tut za antro po loš ke in pro stor ske štu di je ZRC
SAZU) je pred sta vi la samo dej no zaz na va nje plo vil na optič nih sate lit skih posnet kih, Peter Peha ni (In -
šti tut za antro po loš ke in pro stor ske štu di je ZRC SAZU) pa je pred sta vil pro ce sno veri go za samo dej no
obde la vo optič nih sate lit skih posnet kov.

Pred sta vi tve je izbral orga ni za cij ski odbor sim po zi ja na pred log recen zen tov 19 pris pev kov, objav -
lje nih v mo no gra fi ji Digi tal ni pro stor, ki je izš la kot 12. knji ga v zbir ki GIS v Slo ve ni ji (knji ga je dostop na
na splet nem naslo vu: http://giam2.zrc-sazu.si/si tes/de fault/fi les/9789612547141.pdf).

Za ra di finanč ne sti ske in neko li ko manj še ude lež be kot v pre te klih letih, sim po zi ja se je ude le ži lo
prib liž no 50 lju di, se je letoš nji dogo dek odvi jal v Pre šer no vi dvo ra ni SAZU na Novem trgu v Ljub lja -
ni. Mor da je bil tudi neko li ko manj ši pro stor, ki je ustva ril zelo pri jet no, a hkra ti tudi sve ča no vzduš je,
vzrok za izjem no zani ma nje nad pri ka za ni mi vse bi na mi, saj so ude le žen ci po vsa ki pred sta vi tvi aktiv -
no sode lo va li in postav lja li zani mi va vpra ša nja.

Na sled nji sim po zij bo orga ni zi ran v je se ni leta 2016.
Rok Ciglič, Dra go Per ko, Mati ja Zorn

evropskakonferencaesRi 2014
Split, Hrvaš ka, 13.–15. 10. 2014

Med na rod na evrop ska kon fe ren ca upo rab ni kov ESRI je naj več ji evrop ski dogo dek pos ve čen geo -
graf skim infor ma cij skim siste mom. Letos je pote ka la v Spli tu. Kon fe ren ca, na kate ri se je zbra lo več
kot 550 stro kov nja kov s po droč ja geo graf skih infor ma cij skih siste mov ter dru gih sorod nih razi sko val -
nih vej, je bila name nje na znans tve ni in stro kov ni izme nja vi znanj in izku šenj. V ok vi ru kon fe ren ce,
ki je gosti la pred stav ni ke iz 48 dr žav, se je odvi lo 18 teh nič nih delav nic, šti ri okro gle mize in 70 pred -
sta vi tev upo rab ni kov. Dogod ki so pote ka li vzpo red no, zato je bilo nemo go če zaob je ti vse. Glav ni pou da rek
teh nič nih delav nic je bil name njen pred sta vi tvi novih izdel kov pod jet ja ESRI (pred vsem Arc GIS Pro 10.3)
in pri ka zo va nju upo rab no sti geoin for ma cij skih oro dij na raz lič nih področ jih. Na okro glih mizah je bil
pou da rek na vzpo stav lja nju in delje nju podat kov na področ ju splet nih geo graf skih infor ma cij skih siste -
mov, pa tudi pod po ri razi sko val nim pro jek tom in podob no. Pred sta vi tve upo rab ni kov so bile med
zani mi vej ši mi deli kon fe ren ce, saj so bile vse bin sko zelo raz no li ke. Nji hov glav ni namen je bil, pri ka -
za ti, kje vse se geo graf ski infor ma cij ski siste mi upo rab lja jo v prak si. Glav no spo ro či lo kon fe ren ce je
bilo »Po ve zo va ti, ustva ri ti in pris pe va ti«. Poleg ome nje nih dogod kov je bil v predd ver ju orga ni zi ran
tudi sejem ski del, kjer so pote ka le pred sta vi tve raz lič nih ponud ni kov, pred vsem na področ ju pro gram -
ski in splet nih reši tev ter daljin ske ga zaz na va nja.

V ok vi ru kon fe ren ce so pred stav ni ki Geo graf ske ga inšti tu ta Anto na Meli ka ZRC SAZU, Mate ja Breg
Valja vec, Kata ri na Polaj nar Hor vat in Aleš Smre kar pred sta vi li pris pe vek o upo rab no sti geo graf skih
infor ma cij skih siste mov pri uprav lja nju pod tal ni ce na pri me ru Ljub ljan ske ga polja.

Na sled nja evrop ska kon fe ren ca bo v Salz bur gu v Av stri ji sep tem bra pri hod nje leto, sve tov na na juli -
ja v San Die gu. Več infor ma cij nade te na splet ni stra ni: http://www.esri.com/events.

Ka ta ri na Polaj nar Hor vat

LetnakonferencaaDUk 2014:Umetnostzaživljenje
Car diff, Zdru že no kra ljes tvo, 16.–17. 10. 2014

Sre di okto bra je bila v naj več jem velš kem mestu, Car dif fu, let na kon fe ren ca orga ni za ci je ADUK
(Arts Deve lop ment UK) z na slo vom Umet nost za živ lje nje (Arts for Life). Dogo dek je gostil Wales Mil -
le nium Cen tre, pri orga ni za ci ji pa je sode lo val tudi Velš ki svet za umet nost (Arts Coun cil of Wales).
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Kon fe ren ca je bila v prvi vrsti name nje na kul tur ni kom na področ ju umet no sti, urad ni kom, sve to val -
cem in dru gim, ki se z umet nost jo nepo sred no ali posred no ukvar ja jo v Ve li ki Bri ta ni ji. Umet nost je
del tako ime no va nih kul tur nih in ustvar jal nih dejav no sti (cul tu ral and crea ti ve indu stries), ki velja jo
v za hod ni civi li za ci ji za ene ga naj hi tre je rasto čih gos po dar skih sek tor jev, veli ko pri lož no sti pa ponujajo
tudi na druž be nem področ ju, saj je ena temelj nih pred po stavk nji ho ve ga raz vo ja pro stor ska bli ži na raz -
lič nih delež ni kov. Veli ka Bri ta ni ja je drža va, ki je med prvi mi pre poz na la šte vil ne poten cia le kul tur nih
in ustvar jal nih dejav no sti ter si za nji ho vo spod bu ja nje in raz voj vse sko zi pri za de va. Eno tak šnih pri -
za de vanj pred stav lja tudi orga ni za ci je ADUK in nji ho va vsa ko let na kon fe ren ca.

Glav nik namen kon fe ren ce je bil mre že nje med raz lič ni mi akter ji s po droč ja umet no sti ozi ro ma
kul tu re v Ve li ki Bri ta ni ji. Dvod nev ne ga dogod ka se je po podat kih orga ni za tor jev ude le ži lo 139 lju di.
Prvi dan je poleg uvod nih nago vo rov in ple nar ne ga pre da va nja priz na ne ga ana li ti ka kul tur ne poli ti -
ke, Petra Star ka, vzpo red no pote ka lo več sek cij, ki so obrav na va le raz lič ne teme, kot so: izde la va stra te gi je
raz vo ja kul tu re, zago tav lja nje finan ci ra nja za kul tu ro, pove za va med kul tu ro in skup nost ni mi pro stori,
raz voj kra ja v po ve za vi s kul tu ro in podob no. Popol dan je bil rezer vi ran za ekskur zi je. Ude le žen ci so
lah ko izbra li eno od šti rih ekskur zij, ki so obde la le raz lič ne kul tur ne in umet niš ke zna me ni to sti Car -
dif fa in/ali nje go ve oko li ce. Večer ni del je bil name njen dru že nju in nave zo va nju nefor mal nih sti kov
med ude le žen ci. Dru gi dan je bil podo ben prve mu, a brez ekskur zij, je pa zato postre gel z dve ma ple -
nar ni ma pre da va nje ma, ki sta ju ime li Dai Smith in sve to val ka za kul tu ro Lau ra H. Dra ne, ter skup no
delav ni co za vse ude le žen ce.

Sli ka: Mešal na miza v glas be nem stu diu Uni ver ze Juž ni Wales (Uni ver sity of South Wales), ki je bila
nekoč v la sti sve tov no zna nih glas be ni kov Eri ca Clap to na in Jimmy ja Pagea.
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Kon fe ren ca Umet nost za živ lje nje je pred stav lja la vpo gled v raz voj sek tor ja kul tu re v eni od držav,
ki za to name ni veli ko pozor no sti, sred stev in ener gi je. Dolo če ni izsled ki bodo kori sti li pri pre na ša nju
dobrih praks v slo ven sko oko lje, kjer smo se šir še ga pome na in poten cia lov kul tur nih ter ustvar jal nih
dejav no sti zače li šele dobro zave da ti.

Jani Kozi na

150

Zborovanja Geografski vestnik 86-2, 2014


